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令和３年８月教育委員会定例会会議録 

 

１ 期  日  令和３年８月１７日（火）  開会 午後３時３０分 

                      閉会 午後４時１５分 

 

２ 場  所  旭市役所３階政策決定室 

 

３ 出席委員  諸持 耕太郎（教育長） 

鏑木 俊一（教育長職務代理者） 

鈴木 典男 

冨山  理 

 

４ 出席職員   

教 育 総 務 課 長  杉本 芳正 

学校教育指導室長  齊藤  実 

生 涯 学 習 課 長  伊藤 弘行 

体 育 振 興 課 長  柴  栄男 

教育総務課副課長  多田  仁 

教育総務課副課長  中川  浩 

生涯学習課副課長  飯田 武也 

生涯学習課副課長  加瀬 美智子 

体育振興課副課長  寺嶋 和志 

教育総務課総務班副主幹  田中 有希子 

 

５ 教育長開会宣言 

  

６ 教育長挨拶 

 ・過日、東京オリンピックが閉幕しまして、また来週からはパラリンピックの

開会式が予定されております。こうした中、７月後半からコロナウイルスの

感染者数が爆発的に増加してきまして、８月に入り緊急事態宣言が発令され、

９月１２日まで延長されます。今後の推移が気になるところであります。市

内でも感染者が増加傾向にありまして、児童生徒の活動にも一層注意を払う

必要があると考えております。 

 ・オリンピック関連では、開催期間中に体育振興課で庁舎４階のフロアに、ド

イツとザンビア共和国の国旗を掲げ、競技結果の速報を掲示するなど、でき

る範囲の声援を届けさせていただきました。ドイツ卓球チームは実力どおり

の結果を残し、ザンビアも女子サッカーチームは特に大活躍で、それぞれの
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種目も健闘したようでございます。明日ですが、パラリンピック関係で聖火

の採火式が、スポーツの森公園でオリパラ教育推進部になっております第二

中の生徒が出席いただいて、セレモニーを行うことになっております。 

・本日は、１件の議案が上程されております。慎重なるご審議をお願いいたしま 

す。 

 

７ 会議録署名委員の指名  鈴木 典男委員  冨山 理委員 

 

８ 教育委員会報告 

・資料により委員会報告及び行事予定を説明する。 

 

９ 議案 

議案第１５号 教育委員会の事務の管理及び執行に係る点検・評価について 

 

【教育長】 

・議案第１５号を議題とする。 

 ・提案理由を求める。 

 

【教育総務課長】 

・議案第１５号について、提案理由及び内容を説明する。 

 

議案第１５号 教育委員会の事務の管理及び執行に係る点検・評価について 

 

《質疑》 

【委員】 

・大綱に沿って今年度から始めたことは、非常に良いと思います。質問ですが、

４ページの真ん中あたりに学校訪問のことが書いてあり、「スリム化を図りま

した。今後も、本年度の学校訪問を基本とし継続することとしました。」とあ

りますが、今年度はそうしてますが今後もとなると、来年度以降も今と同じ

方向でいくのか、変えるのかお伺いします。次に６ページの４行目にある光

触媒ですが、ウイルスに効果を発揮するとありますが、今まであまり聞いた

ことがないもので簡単に教えていただきたい。３つ目として、市長が変わら

れて今までとそっくり同じという訳にはいかないと思いますが、特に明智市

長が力を入れていた学校いきいきプラン事業については、今後もやっていた

だけると思いますが、学校でも非常に喜んでいますのでぜひ続けていただき

たいと思います。 
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【学校教育指導室長】 

・一つ目の質問の学校訪問について、回答させていただきます。今回コロナウ

イルスということで、かなり内容を精選してスリム化をしました。今年一年

やってみて継続した内容にするか、或いは元のようにするのか、コロナの感

染状況も踏まえてさらにより良い学校訪問を職員で考えていきたいと考えて

いるところです。また、校長会からも色々意見を吸い上げまして、今後の学

校訪問についての方向性など、意見を聞きながら対応していきたいと考えて

います。 

 

【体育振興課長】 

・６ページの光触媒につきましては、薬剤をトレーニングルームや更衣室に散

布しました。この薬剤、光触媒というのは、こういう電気もそうですが、こ

れにあたっていることでウイルスを減少させるという効果のあるものです。

旭市は比較的早い段階で導入しました。壁とかについているウイルスや浮遊

しているウイルスも、減らせる効果があると聞いております。 

 

【教育総務課長】  

 ・学校いきいきプラン事業につきましては、学校が自由に活動できる事業とな

っており好評でございます。これから、新年度予算要求がありますので、引

き続き要望していきたいと思います。 

 

【教育長】  

 ・新市長も教育の充実を考えておりますので、引き続き要望していきたいと思

います。 

 

【委員】 

 ・６ページ上部のスポーツ施設についてですが、インターネット予約システム

を導入しました、と表記されていますが、３５の事業のところでは導入に向

けて準備を行ったとあるので、どちらかなと。それから、スクールカウンセ

ラー事業がだいぶ依頼が多くカウンセリングしているようですが、家庭教育

相談体制では問合せが１件なので、もしかしたらスクールカウンセラーのほ

うに家庭教育相談の内容が行っているのかなと思いますが、どうでしょうか。 

  

【体育振興課長】 

 ・まず６ページの記述と３２ページの記述が違っているのではということです

が、こちらは令和２年度の点検評価になりますので、導入に向け準備を進め

ていたところでしたので６ページを修正したいと思います。 
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【生涯学習課長】 

 ・２９ページの家庭教育相談体制の充実で、相談がスクールカウンセラー事業

に吸収されているのではないかということですが、家庭教育相談は家庭教育

の子どもの悩みなどの相談を受けています。旭市では家庭教育相談の他に、

学校教育の悩みなどの相談を受けている教育総務課の教育相談、また子育て

の悩みなどを受けている子育て支援課の子育て相談、児童の不登校や引きこ

もり、虐待などの養育問題の相談を受けている子育て支援課の家庭児童相談

など、様々な相談体制をとっております。家庭教育相談は、高校生以上のお

子様を持つ家庭からの相談による傾向があります。 

 ・ＰＲとしては、市の広報で毎月１日号の相談室のページの中で、様々な相談

と一緒に掲載しているところですが相談件数が少ない状況ではあります。今

後は家庭教育学級やＰＴＡなどを通して、周知に努めてまいりたいと思いま

す。 

 

【委員】 

 ・議会提出となっていますが、いつ提出しますか。 

 

【教育総務課長】 

 ・９月の第３回定例会に提出する予定です。 

 

【委員】 

 ・教育委員会の９月の定例会が終わった後ですか。 

 

【教育総務課長】 

 ・はい、そうです。 

 

【委員】 

 ・学識経験を有する者の意見書について、人数が１人になっていますが１人で

いいのかなという疑問と、以前は素案の時に一緒に配られた気がします。そ

れを参考にしてみると、自分自身の見方も違ってくるというか参考になると

思います。その辺のところを工夫していただければなと思いました。 

 ・７ページに今後の課題と対応とありますが、今までも気になっていたのです

が、①の一番下に、旭市教育委員会ならではの教育行政を推進していきます、

とあります。ならではの、というところに具体的にどういうものが取り上げ

られるのか。他と比較するわけですから、評価にしても第三者からみていた

だければ、よくわかってくると思います。 
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【教育総務課長】 

・まず、最初に学識経験者の選定につきましては、前任者の方が出来なくなっ

たため、急遽依頼を受けていただいたため一人になってしまいました。昨年

も同様に一人でしたが、今後検討したいと思います。次に意見書の添付です

が、事務局側の編集後に意見書の依頼をするため、素案時に添付できません

でしたが、それについては日程調整して来年度は添付できるようにしたいと

思います。 

・旭市教育委員会ならではということですが、先ほど話が出ました学校いきい

きプランなどは、旭市独自の事業だと思います。 

 

【委員】 

 ・同じページの③総合戦略における社会教育についての最初に、生涯学習を取

り巻く環境は、・・・学習環境の実現が課題となっていますということですが、

今回のコロナの関係で更にこれが求められてくると思います。学習環境をど

のように実現していくのか、これからかなり求められてくるような感じがし

ますので、検討いただければと思います。 

 

【生涯学習課長】 

 ・生涯学習の様々な事業がやりにくくなっている状況です。９月に開催する中

嶋彰子さんについても緊急事態宣言ということですが、東総文化会館に合わ

せて感染対策をとってやる方向でいます。やりにくい状況ですが、コロナ禍

でも開催できるように事業を進めてまいりたいと思っていますので、よろし

くお願いします。 

 

【委員】 

 ・コロナの影響で開催することが難しいということもありますが、生涯を通し

て学び続けることのできると書いてあります。生涯を通して何を学び続けて

いくのかということも、これから考えていかなければいけないと思います。 

 ・今まで生涯学習課で計画してくれた行事は、ある程度安定した環境の中だっ

たから出来たのかなという気がします。コロナに限らず色々な問題が起きて

いますので、生涯何を学び続けるのか、その辺までもっていったほうが人生

１００歳と言われていますからもつのかなという感じがします。 

 

【生涯学習課長】 

 ・生涯通じて学び続けるということですが、生涯学習課の施設でやっている事 

業はコロナ禍でも感染対策をとって、やっていただいてる状況です。ですが、 

他の旭市主催の文化振興事業とかは、市民参加型のあさひのまつりや市民音楽

祭などは中止となっております。ソプラノ歌手の中嶋彰子さんのコンサートは、
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子供たちにとっても貴重な体験活動ですので、実施できたらと思っております。 

以上です。よろしくお願いします。 

 

【教育長】 

 ・私からの感想ですが、委員からのご指摘の中でコロナ禍の社会が数年先も続 

  くことを想定した時に、今までの行事を工夫してやるのではなくて新たな考 

えを取り入れたものも必要かなと受け止めましたので、私の一つのアイディ 

アとしては読書とか文芸活動とかをうまく取り入れたらどうかと思いました。 

皆さんで知恵を出していただけたらと思います。 

 

・議案第１５号については、全会一致で可決する。 

 

１０ その他 

【生涯学習課長】  

 ・ウォークラリーについて説明する。 

 

【教育長】 

 ・次回の教育委員会定例会は、９月１７日（金）午後３時３０分に開会するこ

とに決定する。 

 

１１ 教育長閉会宣言 


